



## Бабр-Чарт: мэры Иркутской области. Осень 2025

Представляем вашему вниманию анализ деятельности мэров Иркутской области за осень 2025 года. Бабр выделил среди них лидеров и антилидеров. В этот раз в чарт попали: Леонид Фролов, Павел Березовский, Анатолий Крупенев и другие.

### Лидеры

#### Вадим Семенов

Успешно в первом чтении принят закон, запускающий на территории всей Иркутской области муниципальную реформу. Мэр Черемхово и по совместительству глава Ассоциации муниципальных образований Вадим Семенов к данному законопроекту приложил руку и сердце и принял непосредственное участие в принятии законопроекта, по сути нивелировав все политические брожения умов в регионе.

Черемхово сделал городом для жизни – взялся за весь регион.



**Павел Березовский**

После разгромной победы на выборах мэра Нижнеилимского округа Березовский не только не сбросил обороты продуктивности, но и за короткий срок смог вывести депрессивный район в локус внимания областных каналов. За осень Березовский успел встретить щенка, подаренного президентом РФ местной школьнице, принять региональный турнир по боксу, жестко отрегулировать вспыхнувший конфликт по вопросу содержания местных дорог. И это все на фоне процесса преобразования муниципального района в округ, где

Березовский показал железную хватку, расформировывая команду прошлого мэра и систематично заменяя ее самых слабых членов на новых управленцев.



**Руслан Болотов**

В кои то веки мэра Иркутска есть за что похвалить: осенью наконец было полностью восстановлено движение по улице Баррикад, ставшей «жертвой» прокладки нового теплого луча. К сожалению, на этом все. Луч пока не достроен, первый серьезный снег по главным улицам города очищается плохо. Ничего нового: Болотов он и в Африке Болотов. Фамилия такая, говорящая...



## Антилидеры

### Сергей Анисимов

Мэр Усть-Кутского района в начале осени переизбрался на второй срок и сформировал команду районной думы с квалифицирующим большинство «своих» депутатов, чем заслуженно может гордиться: далеко не каждый мэр Иркутской области может похвастаться таким политическим раскладом на территории.

Но сразу после фееричной победы по всем выборным фронтам Сергей Анисимов стал фигурантом скандала регионального уровня. В Усть-Куте под угрозой закрытия оказался местный приют «Верный друг», которому необходимо покинуть занимаемую (нелегально, стоит отметить) территорию. И вроде цель благородная: там будут строить Дом молодежи, и поиск решения проблемы администрация ищет совместно с зоозащитниками. Но пока вопрос не решен, скандал вышел в публичную плоскость и имидж мэра оказался под серьезным ударом.



Леонид Фролов

А вот «коллега» Анисимова Леонид Фролов, напротив, выборную кампанию завершил с неутешительными итогами: дума вновь образованного Иркутского муниципального округа оказалась разношерстной и совершенно нелояльной к избранному мэру. Отсюда – ежемесячные противостояния представительного органа и первого лица района, в том числе по вопросам процедуры преобразования. Отмечают, что Иркутский округ выбрал совершенно неэффективную модель управления, не оптимизировав, по сути, административные структуры упраздненных поселков. Да и кадровый вопрос остается не решенным: ряд бывших поселков получили «в наследство» руководителей, уже зарекомендовавших себя как слабые управленцы. В целом район ожидает не лучшие перспективы. Спасибо старому мэру. Зато оппонента на выборах «снес» филигранно!



Алексей Шульц

Вечный участник антирейтинга мэр Слюдянского района не сходит с радаров негативных повесток. Этой осенью повод стало открытое выступление города Байкальска (со всеми органами самоуправления, общественностью и иже с ними) против предстоящей муниципальной реформы. И пусть в данном противостоянии есть определенное зерно истины и куча вопросов со звездочкой, на которые пока не готовы отвечать даже в региональном правительстве, но участия Шульца в проблемной ситуации (с поддержкой байкальчан или попытками утихомирить «борцов за справедливость») нет никакого. А такую политическую пассивность и трусость во внутриполе региона не прощают.



**Анатолий Крупенев**

Нижнеудинский район стал вторым островком противостояния реформе местного самоуправления. Аналогично Шульцу Крупенев дистанцировался от проблемной ситуации, продемонстрировав полную неспособность координировать общественников и даже депутатов районной думы.

Помимо этого, в районной столице осенью выявилось наличие двух ресурсоснабжающих организаций (одна из них – муниципальная), которые параллельно оказывали услуги и взимали платежи с жителей. Точнее сказать: частная компания услуги оказывала, а муниципальная брала за это деньги себе. Как так получилось и что с этим теперь делать – разбираются правоохранители. Крупенев – традиционно помалкивает. Авось само рассосется!



## Справка

Проект Бабр-Чарт – это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах.

В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты, – тем выше вероятность попасть в чарт.

Чарт состоит из двух блоков: Лидеры и Антилидеры.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.